

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кухто Алексея Павловича «Прогнозирование и улучшение результатов симультанных и комбинированных оперативных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Диссертационная работа Кухто Алексея Павловича “ Прогнозирование и улучшение результатов симультанных и комбинированных оперативных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки ” посвящена разработке дифференциированного подхода к выбору сочетанных и комбинированных операций при опухолевой и неопухолевой патологии толстой кишки.

Несмотря на широкое обсуждение в литературе, проблема хирургического лечения опухолевой и неопухолевой патологии толстой кишки является дискуссионной и окончательно не решенной. До сих пор не существует единого мнения о целесообразности выполнении симультанных и комбинированных оперативных вмешательств по поводу сочетания хирургических заболеваний. Нет общепринятых подходов к выбору методов хирургического лечения у данной группы больных, что требует дальнейшего научного поиска и изучения возможностей реализации новых вариантов решения этой проблемы. Также актуальным вопросом остается выбор адекватного оперативного вмешательства в случаях ургентных осложнений рака толстой кишки.

В рамках диссертационного исследования автор сформулировал интегративный подход к вопросам индивидуализации лечения пациентов, а также прогнозирования течения заболевания. Это свидетельствует о большом медицинском и социально-экономическом значении работы. В работе использовалась выборка из 1109 пациентов, включающая репрезентативные группы сравнения, на основании которых проведен статистический анализ

достаточной мощности, составлены выводы и рекомендации. Методы исследования актуальны и обладают достаточной точностью; их применение позволило соискателю получить результаты высокой степени доказательности.

В автореферате диссертации представлен обстоятельный анализ проблемы улучшения результатов симультанных и комбинированных оперативных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки, что позволило обосновать необходимость разработки темы на уровне диссертационного исследования.

Научная новизна исследования обусловлена тем, что автор разработал экспертную систему прогноза операционного риска (ЭСПОР), что позволило ему дифференцированно подходить к выбору сочетанных и комбинированных операций при опухолевой и неонухолевой патологии толстой кишки и разработать новый тактический подход. Разработанные способы операций (9 патентов на полезную модель) обеспечили его реализацию и внедрение.

При изучении автореферата отмечен ряд замечаний.

Не все использованные в тексте сокращения отражены в разделе «Список сокращений и условных обозначений». Пункт 4 в разделе выводы представляется констатацией факта, а не выводом научного исследования. Эти недочеты, а также отдельные стилистические и грамматические погрешности не снижают ценности работы.

Работа базируется на достаточном количестве примеров, и проведена на высоком научном уровне. Достоверность полученных результатов подтверждена сравнением с экспериментальными данными. Выносимые на защиту положения методологически обоснованы и содержат принципиально новые понятия.

Таким образом, диссертация Кухто Алексея Павловича отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор

заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий научным отделением
опухолей желудочно-кишечного тракта
ведущий научный сотрудник
ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова»
Минздрава России
доктор медицинских наук доцент
Карабун Алексей Михайлович

Подпись д.м.н. доцента Карабуна А.М. «заверяю»:
ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова»
Минздрава России
кандидат биологических наук

Киреева Галина Сергеевна

Адрес: 197758, Россия, г. Санкт-Петербург,
пос. Песочный, ул. Ленинградская, д. 68
Телефоны: 8(812)43-99-555;
e-mail: oncl@rion.spb.ru

«_____» 2020 г.